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1.1 Wykres poissonness

Dane:

Dane von Bortkiewicza (1898). Liczba wypadkow smiertelnych w 10 kor-
pusach armii pruskiej w ciggu 20 lat:

liczba wypadkow 0 112134
liczba obserwacji (korpusy x lata) | 109 | 65 | 22 | 3 | 1

Listy Federalistow. Wystepowanie stowa may w 262 blokach po 200 stow.

liczba wystapien | 0 1 12 (3]4]5|6
liczba blokow 156 [63 298 ]4(1]1
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Metoda.
1.1.1 Pokaz, ze gdy w n, prébach wystapito k sukceséow i gdy rozktad
liczby sukcesow jest rozktadem Poissona z parametrem A to zachodzi rownosé

|
ue L 1n (k”k> = A+ (In Nk

n

Wielko$¢ uy, nazywamy pseudolicznikiem (ang. count metameter)

1.1.2. Napisz za pomocg najwygodniejszego dla ciebie narzedzia procedu-
re, ktéra rysuje wykres punktowy {(k,ux) : K =0,1,...} oraz wpisuje w ten
uktad prosta regresji, oblicza jej rownanie i drukuje warto$¢ wspotezynnika
determinacji R?.

1.1.3. Ocen wizualnie, na podstawie sporzadzonych wykreséw czy mozna
przyjac, ze Dane von Bortkiewicza pochodza z rozktadu Poissona.

1.1.4. Zr6b zadanie 1.1.3. Dla Listéow Federalistow.
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1.2. Wykresy Orda.

Metoda (Ord,1967)

1.2.1 Dla niektorych rozktadéw dyskretnych o rozktadzie prawdopodo-
bienistwa (k, px) zachodzi réwnanie:

k
" 4 Dk
Pk-1

=a -+ bk

Dla rzeczywistych danych p, zastepuje si¢ przez “* co daje przyblizong
relacje

k
1k = a+ bk

V =
Ng—1

Sprawdz, ze réwnanie Orda zachodzi dla ponizszych rozktadéw. Wyznacz
parametry a i b

a)Poissona: py = e_)‘%';, k=0,1,2,...

b)dwumianowego: py, = (Z)pk(l —p)"*k=0,1,..,n,

c¢)ujemnego dwumianowego: pr = (1 — p)*p,k =0,1,2, ...,

d)logarytmicznego: py = —#]Lﬁ), k=1,2, ..

Sformutuj proste kryteria graficzne identyfikacji rozktadéw a)-d)

1.2.2. Ocen metoda Orda rozktad Danych von Bortkiewicza i Listow Fe-
deralistow

1.2.3. Ocen z jakiego rozktadu pochodza dane

a) Liczba czasteczek zlota w cienkiej warstwie roztworu ztota (k jest liczba

czasteczek, ny, - liczba okreséw, w ktorych obserwowano k czasteczek):

ki 0 2| 3| 4] 5/6|7]8
ng | 112 1168 | 130 | 68 | 32 | 5|1 |1

b)Liczba organizacji spotecznych, do ktérych naleza Amerykanie (k jest
liczba organizacji, ny liczba ankietowanych, ktérzy naleza do k organizacji)

k 0 1 21 3| 4
ng | 15623 | 476 | 214 | 95 | 71




